

ANEXA la decizia nr. 410/07.05.2019

NORME METODOLOGICE

privind aplicarea unitară a procedurii de emitere a avizului de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate, pentru planuri/programe care intră sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare,

Emitere a avizului de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate pentru planuri/programe care intră sub incidența art. 28 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, prevăzută în Anexa nr. 10 la Ordinul ministrului mediului nr.1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate, cuprinde următoarele etape:

I. Etapa de analiză a documentației tehnice, necesară obținerii avizului

1. Titularul planului/programului - are obligația să depună la Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate (sediul din municipiul București/sediul Serviciului Teritorial, după caz) *documentația tehnică*, pe suport de hârtie și în format electronic - CD (documente Word, Excel și PDF), conform anexei nr. 10 la Ordinul ministrului mediului nr. 1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate *ce va conține:*

- Cerere tip conform anexei nr. 10 la Ordinul ministrului mediului nr. 1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate;
- Copii după documentele depuse la ACPM, însoțită de informarea asupra etapei procedurale în care se află planul/programul, în vederea obținerii avizului;



- Copie a memoriului de prezentare întocmit conform conținutului-cadru prevăzut la etapa de încadrare a Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar;
- Avizul de siguranță speologică, denumit generic aviz Salvaspeo, aviz eliberat de către serviciul județean Salvaspeo din județul pe a cărui rază administrativă este situată aria protejată respectivă, pentru cazurile prevăzute în anexa nr. 10 lit. b, pct. (iii) din Ordinul ministrului mediului nr. 1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate. În situația în care în județul respectiv nu există serviciu județean Salvaspeo, acest aviz va fi eliberat de către echipa Salvaspeo contractată pentru prestarea activității de Salvaspeo; orice alt document considerat relevant de către titularul/beneficiarul care solicită eliberarea avizului;
- Avizul de siguranță montană, denumit generic aviz Salvamont, aviz eliberat de către serviciul județean Salvamont din județul pe a cărui rază administrativă este situată aria protejată respectivă, pentru cazurile prevăzute în anexa nr. 10, lit. b, pct. (ii) din Ordinul ministrului mediului nr. 1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate;
- Copie a studiului de evaluare adecvată realizat conform prevederilor Ordinului ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, după caz;
- Dovada achitării tarifului, conform Ordinul ministrului mediului nr. 1433/2017 privind modificarea și completarea Metodologiei de avizare a tarifelor instituite de către administratorii/custozii ariilor naturale protejate pentru vizitarea ariilor naturale protejate, pentru analizarea documentațiilor și eliberarea de avize conform legii, pentru fotografiatul și filmatul în scop comercial, aprobată prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 3836/2012.

2. Verificarea amplasamentului - Informațiile furnizate de titularul planului/programului pot fi verificate, după caz, prin vizite de amplasament, conform Ordinului ministrului mediului nr. 1447/2017 privind aprobarea Metodologiei de atribuire în administrare și custodie a ariilor naturale protejate, Anexa nr. 10, care se



finalizează cu întocmirea procesului verbal, conform modelului aprobat prin decizia președintelui nr. 155/12.07.2018.

3. Serviciul Monitorizare și Emitere Avize/Serviciu Teritorial - poate solicita informații suplimentare de la titularul de plan/program, cu informarea ACPM, în vederea emiterii avizului, în termen de maxim 15 zile de la primirea unei cereri de avizare.

II. Etapa de emitere a avizului

- Serviciul Monitorizare și Emitere Avize este responsabil de emiterea avizului pentru planurile și programele naționale și regionale, care fac obiectul prezentei proceduri. Pentru planurile și programele aflate în competența Serviciului Monitorizare și Emitere Avize, la ședințele comitetului special constituit (CSC) stabilite la nivelul județului/județelor pe raza cărui/căroră este amplasat planul/programul, în vederea participării pot fi delegați reprezentanți ai Serviciilor Teritoriale;
- Serviciile Teritoriale sunt responsabile de emiterea avizului pentru planurile și programele locale și județene care fac obiectul prezentei;
- Pentru planurile/programele care nu se supun etapei studiului de evaluare adecvată, avizul va fi emis în termen de maxim 5 zile după ședința comitetului special constituit (CSC) și depunerea dovezii de achitare a tarifului;
- Pentru planurile/programele care se supun etapei studiului de evaluare adecvată, avizul favorabil/nefavorabil va fi emis după etapa de analiză a calității studiului de evaluare adecvată;
- Avizul va fi emis în termen de maxim 30 de zile calendaristice de la data primirii solicitării cu documentație completă și/sau de la primirea informațiilor suplimentare;
- Avizul va fi întocmit în două exemplare, un exemplar va fi îndosariat la documentația depusă de titularul planului/programului la Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate (sediul din municipiul București/sediul Serviciului Teritorial) și un exemplar va fi înmânat titularului proiectului. O copie a avizului menționat va fi îndosariată la dosarul ariei naturale protejate de interes comunitar pe raza căreia se va implementa planul/programul propus.



MINISTERUL MEDIULUI



Prezentele *Norme Metodologice* particularizează măsurile ce vor fi respectate de către *Serviciul Monitorizare și Emitere Avize / Serviciile Teritoriale din cadrul A.N.A.N.P.*, precum și de către titularul planului/programului, în vederea aplicării unitare a procedurii de emitere a avizului pentru planuri/programe care intră sub incidența art. 28 din O.U.G. nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare.